

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Helyben:		Vidéken:		Főszerkesztő és lapkiadó: Barányay Lajos.		Megjelenik: minden hétfőn este 6 órakor.	
1 óra	80 f.	1 óra	80 f.	Felolvasó szerkesztő: Major Mihály.		Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.	
3 óra	240 f.	3 óra	240 f.			Telefon: 208.	
7 óra	640 f.	7 óra	640 f.			Egyes számkor kaphatók a dohányüzletekben.	

A KATH. SAJTÓ ÉS A KÁPTALAN.

A Fejérmegyei Napló vasárnapjában *Oktober 5.* cím alatt Diaboló, lapunk egyik kitűnő munkatársa cikket írt, melyben többek között azon nézetének adott kifejezést, hogy a kath. sajtó érdekében... „egységes eljárás, egyszerre való sorompóba lépés épen az egyháziak részéről, a püspökök, a káptalanok részéről, nem tapasztalható és sajnos alig is remélhető.”

Diaboló úr általánosított kijelentésében elfeledett kivételet tenni, pedig hála Isten, van kivétel. A cikkíró, nem lévén beavatva, nem ismeri a székesfehérvári káptalan kiadási tételeit s így nem tudhatta, hogy a helybeli káptalan anélkül, hogy azt volna „útné” erőteljesen támogatja a kath. sajtó ügyét. A székesfehérvári káptalan okvetlen kiveendő az általánosítás alól, mert évente több mint 5000 koronával járul a kath. sajtó föllendítéséhez. Ezenkívül előfizet az összes katolikus napilapokra és folyóiratokra és megrendeli az összes kath. sajtótermékeket.

Meg kellett ezt mondanunk, mert a méltányosság és az egyszerű igazság kívánja, hogy megmondjuk.

Ezek után a székesfehérvári egyházmegye káptalanját nem érheti a vád, mintha nem értené át a katolikus sajtónak a pápák és püspökök által oly sűrűn hangoztatott fontosságát s hogy nem viselné szívén a kath. sajtóügy támogatását. Tettek bizonyítják ennek ellenkezőjét.

Ha Diaboló ur tudott volna az itt elmondottokról, bizonyára odajegyezte volna, hogy általánosítása alól tiszteltetreméltó kivételt képez a székesfehérvári káptalan. Helyette megjegyezzük mi a szerkesztőség.

A parlament

kapujának zavarja nyikorog egyet holnap s kinyílik a bükkfa ajtó, rááll a küszöbére a parlamenti örlegény, állépi Magyarország teljhatalmú zsarnokura a csapatával, elfoglalja mindegyik a maga kényelmes helyét, megrázzák a csengőt, elhangzik a sablonos megnyitás, kifáradnak a torokok az előírásos éljen Tiszától s újra kezdődik a politikai komédia. A resortminiszterek lakájai görnyedve cipelik be a sok nemzetbologdító törvényjavaslatot, az elnök legkegyesebb parancsára megindul a törvénygyár masinája, mozgásba jönnek a szavazó kerekék, közbe-közbe megolajozzák az eljenekkel s ezt az ország kormányzásának nevezik.

Az ellenzék pedig a klubhelyiségbe megy, mért nem áll szóba ezzel a néppel, nem járulhat hozzá a munkapárt fércmunkájához, amely nem a nemzet gazdasági, kulturális, kereskedelmi felemelését célozza, hanem a párturalom és hatalom megszilárdítását, hogy ez a lépesmész soha el ne fogyjon.

Ez nálunk a nemzet kormányzása, az ország boldogítása s ezt az egyeseknek eldorádóját fegyveres erővel is megvédik, hogy minél biztonságban ülhessenek a nyeregben.

Amíg az ellenzék távolmaradásával fejezi ki mélyeséges megvetését a rendszer ellen, felhasználják az alkalmat s egymásután rakják a nemzet nyakába az elviselhetetlen terheket jogainak, szabadságának, függetlenségének megnyirbálásával fűszerezve.

Ez a lelkiismeretlen törvénygyártó társaság létszámemeletét, új ágyukat, Dreagnouthokat fog megint harsona éljenekkel a bécsi parancsra szálítani s betömi fülét a nyomorgó, éhező nép keserű panaszhangjára.

Kenyér kellene neki, csak száraz kenyér, mert az árvíz áratott helyette, csizmára volna szüksége a tél sara, ködmenre a fagy ellen, mert az árat elverte a jég, elrothasztotta az eső, megette az adó és most nem erről gondoskodnak, hanem armádiáról és laktról, amellyel becsukhatják az elkéseredett ajkakat és megfékezhetik az öklöbe szorított kezeket. Százeken felül van a munkanélküliek száma, akik kapva kapnának a munka után, örömet keresnek a kenyeret, de nem lehet. És ezeknek a szerencsétleneknek még biztatást, ígéretet sem adnak, mert a törvénygyár ilyen áruikkal nem foglalkozik, ezen nincsen olyan haszon, amelyet életelixírük pikszisébe elraktározhatnának. Ennélkül pedig ők a ravaszáguk energiáját nem pazarolják.

Ugy látszik a nemzet keserősége poharának egészen ki kell csordulnia, hogy azután pusztítson, jobban mint a nyári árvíz és az elemi csapás.

A munkásbiztosító válsága.

A választás megsemmisítése.

Országszerte nagy port vert fel és általános érdeklődéssel tállakozott a székesfehérvári iparosság azon mozgalma, amely a munkásbiztosító pénztárnak mai szervezetét alaposan megreformálni, illetőleg államosítani akarja.

Természetes, hogy ezzel a mozgalommal szemben a zsebük mélyéig érdekelt munkásvezérek sem maradhattak érzéketlenek. Amennyire tőlük telett, lekiicsinyelni iparkodtak azt, elnövezvén „kis kócosok” erőlkedésének, másrésztalegkomiszabb támadást intézték annak vezetői ellen.

Mikor azonban azt látták, hogy az országának közel száz, legtekintélyesebb ipartestülete és különféle iparos-társulata nagy lelkesedéssel csatlakozott a székesfehérváriakhoz, bizony-bi-

zony meghült bennük a vér. A józanabb rész komolyan kezdett foglalkozni a kiengesztelés gondolatával.

Am a „zsiros állásokat” (mint ők maguk kifejezték) féltő vezérjakabok még mindig nem tértek a jobbik eszközre, aminek fényes bizonyítéka az alábbi történet.

A pénztár lemondott igazgatóság tagjai között söráig akadnak olyan jóhiszemű emberek, akik azt hitték, hogy a békét helyre lehet állítani. Csak akkor ábrándultak ki ebből a naiv hitükből, amikor a vezér urak alattomos eljárását magukon tapasztalták.

A hónapok óta tartó válság kínos teherként nehezedett a le nem mondott igy. tagokra is, akik — mint egyikük megjegyezte — maguk is szerencsétlen dolognak találják, hogy az igazgatóság csupa zsirokból álljon. Ez volt az indító oka annak a közlekedésnek, amelyet Szegő Sándor szappangyáros kezdeményezett s amelynek eredményeképp a minap egy bizalmas értekezletet hívtak össze a Magyar Kir. szálló kistermébe. Az igazgaóság lemondott (kezesztény) tagjai kelletlenül fogadták az eszmét, mert a múltak keserű tapasztalatai után semmi reményük sem lehetett, hogy a béke csakugyan helyreáll, de azért a kitűzött időben pontosan megjelentek.

De mi történt? Akinek legelőször kellett volna megérkeznie a tett színhelyére: Erdős József elnök nem volt sehol! Múltak a percek, teltek a negyedórák, elrepültek a kínos félórák is és Erdős mégsem jött.

Szegő Sándor persze szörnyen restellte a dolgot, hiszen ő toborozta össze az értekezletet, ő biztosított mindenkit a tanácskozás eredményességéről. Mikor aztán látta, hogy a várokozás teljesen hiábavaló, maga is meggyőződött arról, hogy a pénztár mai vezetőségében nemcsak a jóakarát, de az őszinteség is hiányzik. Nem is tétovázott soká, hanem tollat, papírost kért és megírta — lemondását. A lemondó levelet, amelyben keményen megleckézeti a szavatartó elnököt, a „pincével rögtön postára is adatta.

Most tehát az igazgatóság már annyira csonka, hogy teljesen

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS
VÁSZONÁRUHÁZA,
BARÁTOK ÉPÜLETE

NAGY RAKTÁR:

menyasszonyi kelengyék

intézeti fehérneműekből.

Olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4. oldal.

működésüköppen annál is inkább, mert — mint halljuk Szegő önérzékes és őszinte eljárását mások is követik.

Az ékként most már a legnagyobb válságba jutott pénztár vezérjakkabjainak feje fölött annyira összetornyosultak a vész-felhők, hogy a tisztító vihar minden pillanatban kitörhet.

Az első villám — ugy látszik — már végig is cikázott az éjtekete égbolton: hogy a választást megsemmisítették. Bár a hír még megerősítésre vár, amennyire ők megriadtak tőle, már annyire örülünk neki. Mi ugyan kezdet től fogva a legnagyobb bizalommal vártuk az All. Hivatal döntését, amely szilárd meggyőződésünk szerint (annyi bezironyított gasszág után) más, mint megsemmisítő nem lehet, most azonban, hogy a vörösek balsejtelme is nyilvánvalóvá lett, még csak nagyobb ez a bizodalunk.

Es ha az All. Hivatal eddig nem tudott volna határozni a kétségtelenül bonyolult kérdésben, a döntés most bizonyára már nem késik soká, hiszen a pénztár Szegőék lemondása folytán kétségtelenül az erkölcsi csőd előtt áll és a teljes feloldulás csak napok kérdése. (+)

Kabátnál fontos, hogy szép, divatos és jó legyen, ezt megtalálhatja Keresztes Zsigmondnál, ahol tavalyi kabát egyetlen egy sincs.

HIREK.

Naptár.

Október 7. Kedd.
R. Kath.: Sergius hv.
Pr.: Sergius hv.
Gör.: Tektia sz. vt.
Nap kel 5 ó 19. nyugszik 5 ó 27.
Hold kel 2 ó 41. nyugszik 10 ó 28.

A m i k o r

az ember lelkén valami súlyosan ül, amikor még akkor is sötét gondolatok tépik agyát, mitán idegesen a magányba menekült, amikor ott ébren ijesztő álomképeket lát és rikító színekkel fellebben képzelete tükréről a fátyl s az ember ijedve belémerszti dühös pillantását, mert szörnyű amit ott lát: a kétségbeesés saját szemibe mélyesztí véres körmeit, a boszú lihegve keresi áldozatát, melyet vigyorgva megkínozni készül; de ime amott a gyermeki szeretet, a hitvesi hűség szent esküvéssel imával az eget keresi s amott meg láncát csörögnek 18 félistennek, kiknek dicsőség, öröm, boldogság, átok, kín, megcsalódás, remény, de mind tiszta, túlvilági fényben csillog az arcán, csak a láncok csörgése szörnyű.

szörnyű! s nem bírta azokat leoldani se a haza, sem a hitves, sem azülő, sem gyermek, pedig mindnyájuk szeretete oly forrón lángol, hogy még a gyémánt is felolvadt volna s ezek a rongy láncok még csak meg sem puhultak... Kutyák! mit miveltek? Bitóra huzzátok ezeket? Hát van Isten az égben!!

Van.
Igen, hiszen ezek csak azok az ijesztő képek, melyek nem tudom miért, de ma folyton gyötörnek s amikor az ember másnap egy félig átvirrasztott, félig rémlátásokkal eltöltött éjjel után gyászlobogót tűz a háztetőre, akkor október 6-ika van.

— **Október 6.** A nemzet nagy gyásznapjának évfordulóját városunk a szokott kegyelettel ülte meg az idén is. Reggel 8 órakor a székesgyházban ünnepélyes gyászmise volt, a melyet Kisteleki István belvárosi plebános celebrált segédlettel. A gyászmisén a város és megye egész tiszlikara részt vett a főispán és polgármester vezetésével. Nemkülönbön jelen voltak az összes iskolák növendékei is.

— **Zarándoklat Bodajkra.** Városunkból október 12-én Magyarok Nagyasszonya napján zarándoklat megy Bodajkra. A különvonat reggel 9 óra 40 perckor indul és 10 óra 20 perckor ér Bodajkra. Szent beszéd, mise és litánia után visszaindulás és a zarándoklat d. u. 4 óra 30 perckor érkezik haza Székesfehérvárra. Az 1 K-s részvételi jegy, mely a vonaton oda és visszautazásra jogosít, már váltatható a sekrestyéseknél és a ker. fogy. szövetezetekben. Szombaton d. u. mindkét plebánia templomban gyóntatás.

— **Uj harangok.** Nagy a derék sírszentmiklósi kath. hívek öröme. Vasárnap 4 szép uj hatang kondult meg először a szentmiklósi templom tornyában, melyeknek arát a nép adta össze s amelyhez Zichy Aladár gr. kegyür is hozzájárult. A harangok felhúzása nagy ünnepség közepette történt. A sz. beszédet a templom előtti téren Mészáros István, a ker. szövetezetek igazgatója mondta. Koszorus leányok kara énekel Puck István k. tanító vezetésével. Ott volt az egész község a környékbéli intelligenciával egyetemben.

Côte de laine, duvetine, velours és az összes divatujdonságok kosztüm szövetezetben dus választékban Keresztes Zsigmondnál. Tegethof és fekete kosztümszöveteim nem fényesednek és cseppmentesek.

A Szimfoniai Zenekar Székesfehérvárról. Az Országos szimfoniai zenekar budapesti bérleti hangversenyidején előkészületeivel párhuzamosan serényen készülődik vidéki tournéira is; amelyek az idén az eddigieknél is nagyobb arányúak lesznek. Meghívást, illetőleg biztosítást nyertek a szimfónikusok a mostani szezonra eddig a következő városok részéről: Arad, Békéscsaba, Besztercebánya, Brassó, Debrecen, Eger, Eperjes, Ersekujvár, Gyöngyös, Gyulafehérvár, Hódmezővásárhely, Jászberény, Kolozsvár, Kassá, Kaposvár, Looson; Lugos, Liptószentmiklós, Munkács, Mezőtur, Máramarorossziget, Marosvásárhely, Nagyszeben, Nagyenyed, Nagybeszterke, Nagykanizsa, Nagykároly Nagykikinda, Nyitra, Pécs, Pozsony, Páncsova, Rózsahegy, Sátoralajuhely, Szolnok, Szászrégen, Segesvár, Szombathely, Sopron, Székesfehérvár; Szeged, Szabadka, Temesvár, Trencsén, Ungvár, Ujvidék, Veszprém, Zimony, Zsolna, Zombor, Zólyom. Az érdeklődés országosra tépp oly nagy, mint Budapestben, ahol ezt a bérleti jelentkezők számának folytonos és rohamos növekedése mutatja leginkább.

— **A móri sgrütör f. hó 13-án** veszi kezdetét. A szüreti kiltások kedvezőtelnek, mondhatnók siralmasak. Nem nagyon vigasztaló az a körülmény, hogy a később beállott időjárás következtében az idej termés minősége nem lesz olyan gyalvatosan rossz, mint a tavalié; mert ha sokat mondunk, a móri szőlőhegyeken nem lesz több holdankint átag öt hektoliternél. Az adóleengedés sem lesz vigasztaló hatással, mert a kincstár az adóvesztéssel csak kiheveri valahogy, de mit kezdjen az a szőlőbirtokos, akinek minden reményét a rosztermes tönkresilányította? — Tovább remél, bár tisztán a reményből eddig még senki sem tudta minden napi szükségleteit fedezni.

— **Halálozás.** Nagy részvét mellett kísérték utolsó útjára hétfőn d. u. 3 órakor Szabady Lászlónét, ki életében virágában, 35 éves korában hirtelen halállal mult ki. Az elhunytban Szabady László Kossuth-utcai fodrász nejt siratja.

— **Táncfűzörke.** A széhehárvári ker. keresk. alkalmazottak köre október 11-én (szombaton) táncfűzörkét rendez a Szent Imre tereben. Kezdeté este fél 9 órakor. Zenedij személyenkint 60 fillér. A meghívó kívánatra előmutatandó.

— **Az idej fagykarok becslése.** Szalay Pál, székesfehérvári pénzügyi titkár az állambincstár kikülött kárbeclölje Mór község részéről kiküldött Korb Antal községi törvénybíró és Graf János községi gyám-pénztáros kárbeclölökkel szombaton, hétfőn, kedden és szerdán bejárta Mór összes szölleit és a legtöbb helyen kétharmad, itt ott pedig teljes kárt állapított meg. Minthogy mindazok, kik a fagykárt idejében bejelentették, megfelelő adóleengedésben részesülnek, a kincstár az idén a földadóból legalább is tizenötezer koronával kevesebbet vesz be mint a mult évben.

— **Koléra ellenkezés.** Nagykanizsán hivatalosan megállapították az ázsiai kolérát, amely ott nem egy, hanem több esetben fordult elő. Midlhozz Nagykanizsáról hozzánk naponta több vonat érkezik s így alaposan tarthatunk attól, hogy behurcolják hozzánk a kolérát, a polgármester elrendelte az ideérkező vonatok levizsgálását. Minden Kanizsa felől jövő vonathoz egy-egy ügyeletes tiszt orvos tartozik kimenni s a vonatból addig nem szállhat ki Nagykanizsáról hozzánk érkező utas, míg az orvos meg nem vizsgálja. Aztán kikérdezik miért jött hozzánk; meddig lesz itt, hol fog lakni s ha megérkezéstől számított 5 napon át figyelem-mef kísérik, nem mutatkoznak-e rajta a koléra tünetei.

— **Halálos lörög.** Nemes Gábor kislángi la ost agyonruga a lova. Az oktalan állat valahogyan a jészol alá keveredett s a gazdája csak nagy nehezen a szomszédok segítségével tudta kiszabadítani a kalodából. Mikor talpraállították, sziveuruga a gazdáját, aki nyomban meghalt.

— **Nagy tűz a sziláziai posztógyárban.** A fővárosi lapok részleteiben és egészében hettelek ezelőtt közölték, hogy a borzalmas szerencsétlenségben kivűt a kár meghaladja az egy milliót, a megmentett kész árúk értéke becslése szerint 90.000 koronára tehető.

Ezen óriási mennyiségű férfi szöveteket és posztókat az osztrák és magyar kereskedőkbelő álló csoport egy lömögben megvette, így került egy számottevő része ide is Székesfehérvárra, Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedésébe. A cég azokat a helyi piacon üzletének reklámcéllra irányuló felhasználással fél és negyed árban kiárultja. Rudbányai jókaratulag figyelmezteti az ő nagyrabessült yevőkört, hogy ezen nagy áruhalmaz között legalább 1500 méter előre készített gyönyörű finom 1914 évi női kosztüm kelmék is vannak. Arak 6, 8, 10, 12 korona helyett csak 4, 5, 6, korona métere.

— **Öngyilkosság, vagy szerencsétlenség.** Ifj. Stanó István 32 éves nagyvelegi lakost súlyos lött sebbel szállították be vasárnap este a Szent György kórházba. Ő maga azt mondja, hogy wórtes pisztolya véletlenül slült el a kezében, a beteggel küldött móri orvosi jelentésből pedig az tűnik ki, hogy ifj. Stanó István pénteken éjjel mulatásból hazaméva a kapuban öngyilkossági szándékkal mellbelötte magát. Sérülése életveszélyes.

— **Bámulja az egész város** azt a gyönyörű kirakatot, amely pár nap óta a Kossuth-utcát ékesíti. **Kümmelék** kertészüzlete a mult hetekben uj remekművű bronzportait kapott s az üzletet szépen alakítva izlössen halmozza el folyton szebbnél szebb virágokkal, melyeknek a hatalmas kirakaton át rengeteg bámulójut, élvezőjűk akad. A szép és finom virágüzlet így nem csak a Kossuth utcának, hanem az egész városnak díszére szolgál.

Telefon 224.

Kalap, sapka és nyakkendő ujdonságokban izlössen választékot talál

Telefon 49.

NOFIZER-nél

— Kegyetlen tréfa. Valamelyik jóbarátja kegyetlenül megtréfálta Simon Sándort b. rendőrfőkapitányt. Vasárnap délután Simon Sándor tűzoltóparancsnoksági ülésen volt s azalatt otthon a családja sürgőnyt képzett, melyben az állt, hogy jelzőalag sorsjegyét 600.000 K nyere-ménnyel kihúzták. Hazulról telefonon értesítették Simon Sándort, aki azt kérte, hogy a sürgőnyt gyorsan küldjék hozzá a tűzoltólektanyába. Izgalmas percek teltek. Mit csináltak én annyi rengeteg pénzzel, tündöködt magában a főkapitány, aki egyelőre nem tudta, hogy fogadjá-e vagy ne a fulába jobbról balról tödülő gratulációkat. Végre megérkezett hozzá is a sürgöny. A tar szalma csakugyan 600.000 koronáról szól és hogy azt Simon Sándor nyerte. A feladás helye azonban Székesfehérvár, így nyilvánvaló lett, hogy a helyben feladott sürgöny nem egyéb tréfánál. Kélfőra mulva már az is kiderült, hogy a főkapitány egyik jóbarátja volt a feladó. A nyere-mény történetének második felet azonban sokan nem tudják s az első részről gyorsan elerjedt hír alapján még most is sokan gratulálnak a „szerencsés nyertő”-nek. Annyi bizonyos, hogy kegyetlenség valakivel ilyen tréfát úzni, az öröm hegyfokára állítani s onnan a családás mélységébe táasztani.

Szerdán és pénteken friss balatoni halak, elő rák s naponta friss vadak kaphatók Gebauer Testvéreknél Telefon 340. Vadakat a legmagasabb árban veszünk.

— Késelés. Szombaton este a budai-utí Endrédi-féle vendéglőben Lutt Ede és Kálmán János asztalosságideket eddig ismeretlen nevű iparossegédek mindegyiket a balcombján megszurkák. A sebesülteket a kórházba vitték, a késelőket keresi a rendőrség.

— Női ipari tanfolyam. Mayer Antalné okl. munka mesternő f. hó 15-től kezdődőleg az Iparoskör helyiségében felsőruha varró, felhárvarró, kézi és géphímző és csipkésítő szakosztályokban rajzolással együtt női ipari tanfolyamot nyit. Beiratkozni már héttől kezdve naponta 3—5 ig az Iparoskörben lehet.

Legfinomabb teavaj 1 kiló 90 fillérért kapható a Bodega Csemege Csarnokban.

Birkó-utóda Üllő József sütdőjében kenyérsütések d. e. 9 órá-tól u. 3-ig és sültémeny különlegességek megrendelése elfogadjatik.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor-utca és Basa-utca sarok. Gebhard ház. Telefon 332.

Sokoldalú kérdézőkódésre tudatom, hogy raktárom nagyban kibővítettem, mert sikerült sok árut olcsón vennem. Női ruhakelmékben, pargetokban, vásznakban, ágyterítőknben nagy választék, olcsó árak mellett, Deutsch Béla kizárólagos olcsó üzlete, Szent Imre-utca.

Délutánonként meleg füstölt húsok, kiváló minőségű hentesárnk. Marschallnál Kossuth-utca.

Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Tea	1 csm. 100 gr császár keverék	140
	50 háztartás tea	70
	50	40
	1 kg. 1 doboz angol tea	14—

Különlegesség

Kapható: FIUMEI kávébehozatal Székesfehérvár. — Telefon: 250.

LEVELESLADÁNKBÓL.

Mi történik a székes-egyházban?

„Kérem tessék kimenni!”

Az elmúlt vasárnap, a sajtóvasárnapon a székesegyházban voltam a hét órai misén. Nemcsak nagy mise, szentséges mise volt rózsafüzér vasárnapján. A kommitó még be sem végződött, az utolsó csengetés még el sem hangzott, az ite missa est még messze volt, amidőn az elemi iskolás gyermekek kezdtek bevonulni a templomba; fénylőce mult néhány perccel. A tanítók s tanítókisasszonyok pedig a mise első felén a zavartalan áhitatban levő közönséget egyszerűen kitessékelték a padokból „Kérem, tessék kimenni” szólt hozzám is a tanítókisasszony figyelmeztető hangja. Így a mise másik felét és a szentségeltételt idestova vándorlással ülhette meg az addig zavartalan közönség. Beszélgető, ide-oda tekintő gyermekek foglalták el a mischallgatásban megzavart közönség helyét.

Már most kérném a plebános urat s mindazokat, akiket illet, hogyha az uriosztályt oly szivesen látják a templomban, ne engedjék azt hasonló okvetellen kedéssel megzavarni, akkor, a mikor az ott van. Pláne a sajtóvasárnapon, midőn szelid, adományokért való hallgatag kérelmet tolmácsol a templom eleje. Könyörgöm, nem lett volna-e elég idő 8-tól félkilencig arra, hogy a gyermekek a közönség után vonuljanak be. Mise végén rögtön kimegy a közönség s akkor nem kell senkinek se odaizenni, hogy: „kérem, tessék kimenni.” Vajjon szentséges mise kivételes alkalmával nem várhatnának-e néhány perccel többet a gyermekek? Utóvégre nekem, a hitközség tagjának nincs jogom arra, hogy a 7 órai népmisén egész a mise végéig jelen lehessen? Kérem a plebános urat, ne engedje e jogom elvitatni. Uri ember.

Színház.

Műkedvelői színelőadás. Az élet-remélő és szépen-fejlődő iparoskör ambíciózus műkedvelő gárdája nagy-szerűen sikerült előadást rendezett vasárnap este a színházban, melyet ez alkalommal zsufelőlség megtöltött a közönség. Színrekerült a pályadíjjal kitüntetett népszínmű *A Nani*. A zavartalan, gördülékeny előadás minden szereplője dicséretet érdemel, de különösen ki kell emelnünk a cím szerepet vivő temperamentumos Pál Etuskát, aki nemcsak já-tékával, de kellemes hangjával is kitűnt. *Csernai* Miklós elegánsan adta a földirtokos leányát s *Orr* Flóra a szomorú Molnárné nehéz szerepében is szépen érvényesült. A gárda lelkének *Arany* Nándornak kiváló tehetségét már jól ismerjük s a mostani előadásban az öreg sváb szerepében gyarapította eddigi sikereinek számát. *Gebauer* József Józsi szerepében kellemes bariton hangjával keltett feltűnést, *Engelmann* Károly és *K. Nagy* Sándor mint komikusok voltak elsőrangúak. A többi szereplők *Arany* Sándor, *Héj* József, *Héris* Ferenc és *Gebauer* János szintén jól megállták a helyüket. Az előadás gördülékenysége a rendező *Vincze* Ferenc érdeme, a szépen sikerült énekesz-mo-kat *Vinkóczy* Károly tanította be. *Poszár* Lajos zenekara mint mindig, úgy most is nagyon jó volt. Általában a műkedvelői előadás er-kölcsileg és anyagilag egyaránt szépen sikerült.

Sport.

MTK old-boy — SzTC old-boy 7:0. Félidő 3:0. Elromlott egy napra az idő — pont az old-boy mérkőzés napjára, — zuhogó esőben folyt le a játék, sáros pocso-lyakban, térdig érő tavakban kergettek a labdát az old-boyok. A mérkőzést esernyő alól, *Hübner* Károly SzTC. elnökével az élén, mintegy negyven néző nézte végig, kik mindvégig kitartottak, sőt mul-lattak és biztatták a tavakban szár-nyaszeget labdára sportoló, para-felhőben burkolt old boyokat s az öreg legények fiatalos kedvvel ját-szótták végig a kétszer 45 perccel.

Az SzTC. old-boy csapata egye-lőre még nem komoly ellenfele az MTK. ol-doy csapatának. Egyha-mar nem is lesz, mert az MTK. öreg legényességét a már elkényel-mesedett fiatalabb játékosokból, megnősült, football nagyságaiból toborozza. Az évek óta együtt ját-szó csapat az utána legerősebb old boy csapatot — a BTC.-ét — 8:1-re verte legutolsó találkozásá alkalmával. Az SzTC. ellenállása nagyon meglepte őket, biztosan számítottak egy tucat góla.

Az MTK. góljainak nagy részét *Dr. Bernstein* Leó lötte, *dr. Bern-stein* az MTK. bajnokságot nyert csapatában játszott. *Sunderland*tól is kapott szerződési ajánlatot. Ki-vált az MTK. csapatából *Schreiber* centerháf, két segítő társával, to-

vább *Markovits* az MTK. II. csa-patának komoly mérkőzésektől vis-zszonvult bekéje.

Az SzTC. old-boyai még nem játszóttak ilyen tengerben, az el-akadt labdát mindig átugrátták, támadásaik megakadtak a sárban, száraz pályán — az eredmény jobb lett volna. Egyelőre eredménynek tekinthetők, hogy nem tartoznak a kényeskedők közé, nem tartják akadálynak a zuhogó záport, a bokamerasztaló sárt, sportolnak ha kedvük van, miattuk boldondulhat az idő. A további treining s a le-kötött revans mérkőzés majd meg-hozza a jobb góleredményt.

Egyetértés — DV. MTK. football mérkőzését s az Egyetértés kerék-párversenyét elmosta az eső. A fiatalok nem voltak olyan vállal-kozók, mint az öregek.

Férfitiszabó műhelyemben vállalko magyar ruhákat, ugyszintén iparo-soknak is, a legújabb divat szerint és olcsó árak mellett. De aki ruha szövetét, a posztókereskedésben veszi, azt éppen úgy kifogástalanul el-készítem. Szives pártfogást kér: **Bőzsa Antal** Szömörce-utca 6.

LAX és MÁRTIN

ujjonan berendezett

ÁRZHÁZA

MEGNYILT!

Áruraktárunkat nemcsak ruha-kelmékben, hanem vászon és kész fehéreneműekben meg-nagyobbítottuk. — Különösen ajánljuk dusan felszerelt raktá-runkat az alábbi cikkekből u. m.

Kész kosztümökben

Kész bluzok és

Kész pongyolákban

Kész aljakban

valamint

női- és gyermek-

! felöltőkben. !

A divat legutolsó darabjai.

Szabott árak. — Telefon 168.

ISKOLA KÖNYVEK

FELEÁRBAN

Iskolai író és rajzszerek, papírneműek a legolcsóbb árban.

Allandó nagy raktár a legújabb művészi és angol levelezőlapokból 6 drb. 1 K. Igen szép albumok és emlékkönyvek bőr-, plüsch és vászonkötés minőségűek 1 koronától kezdve. Festővaszón és legújabb aquarell- és olajfesték az összes színekben kaphatók.

Horváthné és Rónainé

KÖNYV- ÉS PAPIRÜZLETE
KOSSUTH-UTCA 15.

REGÉNY.

Csejthevár asszonya.

Regény a XVII. századból.
Németből fordította: Sebestyén József.
(51)

És te — intézte magához-e szavakat a fiatal ember — ezt a leányt, akit — úgy érzed — minden kincs-nél többre becsülsz, majdnem elvesztetted... Mindketten nagyon boldogok voltak; hisz a szerelmeseknél egyikét nap is hosszú időnek tetszik és most újra láthatják egymást; a veszedelem — talán — egyidőre elmúlt, fejük fölött mely boldogságukat, szerelmüket komolyan fenyegette... Mennyi mondani valójuk volt egymásnak, hisz mindkettőjük szíve tele volt bánattal, szomorúsággal. Klárát természetesen a csejthei kirándulás és részletei érdekelték. Ha nem is tudta, de sejtette, hogy mi történhetett a féltresó kastély magányában. Ajánlata ellen felindult haragja és különös viselkedése sok mindent megmagyarázott. Szorongó lépeledéseinek most valahára vége szakad, mert Réthy minden biznnyal törhetetlen hűségének diadaláról fog számot adni neki, amelyben egyébként egy percig sem kételkedett. Irni akartam már magának, Klára — mesélte a fiatal ember — mert mióta elhagytam e várat, sok minden történt velem, de irásommal nem akartam busítani a maga kis szívet, mert úgy gondoltam, miért csinálják szomorúságot, ha örömet nem tudok szerezni.

Amitől mindketten rettegtünk, amit sejtettünk — bekövetkezett. A fejedelemszony rosszindulata és kegyetlensége örökre el akart magától szakítani, de én — mikor élvezelhettem a támadásait és csábításait intézte ellenem — magára gondoltam. A maga tisztja, szerelmes szíve volt az én védőpajzsom és én... győztem; ám az asszony visszautasított, megvetett szerelme bosszút forral ellenem, hogy előbb utóbb elválasszon bennünket egymástól, de fogadom magának újból, hogy hűségemet — mely talán a legnehezebb próbán most ment keresztül — mindenkor meg fogom őrizni: Csak bízzék bennem Klára. — A leány ragyogó szemekkel nézte a beszélő Réthyt, aztán ő is elmesélte a vele történeteket.

(Folyt. kov.)

200 holdas

kitűnő buzatermő birtok fővonal mentén Székesfehérvár közelében olcsón a legkedvezőbb feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Ha azt akarja, hogy bársonysima, szép kezei legyenek használjon **BENZOÉ TEJKRÉMET.** Kapható **STEINER BÉLA** drogeriájában. Kossuth-utca 7. — I. tégely 40 fillér.

Szerkesztői üzenetek.
Amerikázó. Az ígéret utnak indul. Miért ne? Hogy érzi magát a „munkatárs”?

APRÓHIRDETÉSEK.

Belváros legalkalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó vagy kiadó. Cím a kiadóban.

Varróni állandó alkalmazásra felvessz VIDA ELEK kárpitos Megyeház épület.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhözszállítva: I. r. poroszszemet 4.40, szápári szemet 2.80, palotai szemet 1.40, aprított kőzet 3.20. I. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Két udvari szoba butorozva azonnal kiadó. Egy teltérzománcos meidinger kályha eladó, Várkörút 35.

Boros Péter asztalosműhelyében, Palota-utca 7. sz. a., mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készít.

A nagyérdemű közönség tudomására hozom, hogy **Távirada-u. 5. sz.** alatt levő **férfiszabó műhelyemben**

elvételek megrendeléseket, valamint fazon munkákat és azt a legújabb divat szerint elkészítem, úgy hogy a legkényesebb igényeket is kielégítem szolid árák mellett. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri tisztelettel

ILLÉS JÓZSEF,
férfiszabó.

Varrógépiavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszzerűen készítetnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete, Székesfehérvár Nádor-utca, Töltényi-ház.

HA AKARJA

a különféle regények mondák és mesék helyett a történelmi valóságoknak megfelelően ismerni a **vérengző asszonyt**

Bárhory Erzsébetet, akkor vegye meg kiadóhivatalunkban Sebestyén József könyvesboltját. Aból az egész büntnyet és bünpert a maga valóságában megismerheti.

Tanomat felvessz VIDA ELEK kárpitos Megyeházépület.

Két szobaurat teljes ellátásra felvessz. Cím a kiadóhivatalban.

Hollós kirakat jutányosan eladó a Bodogában.

Tolnamegyében vasut közlekedésben egy **200 holdas jó minőségű földbirtok** kedvező feltételek mellett eladó. Cím a kiadóhivatalban.

ELVEM-KIS HASZON NAGY FORGALOM.

Márton Károly

kárpitos, díszítő és paplankészítő. — Székesfehérvár, Háltér 17.

Ha csakugyan jól és mégis aránylag olcsón akar bármínemű e szakmába vágó munkákhoz jutni, vagy ilyen cikkekre van szüksége, tegyen egy kísérletet és meg fog győződni arról, hogy mérsékelt árban is lehet kifogástalan tartós árut készíteni. Elvállalok bármínemű szakmába vágó új munkákat, ugyszintén átdolgozásokat házon kívüli is.

Tisztelettel
Márton Károly.
A LEGJOBB PAPAN.

ELVEM SZOLID

VIDA ELEK

Elsőrangú kárpitosüzlete. Székesfehérvár Megyházépület.

KÉSZIT: Bőrbutorokat speciális módszer szerint, salon, uri, ebédli stb. szobák kárpitozott butorait, mindennemű díszítéseket, szalotázások, linoleum lerakások, valamint minden e szakmába vágó munkákat kiváló gondnal, teljes felelősséggel! — Szolonok, ruganyos ágybetétek, lőszór vagy afrik matracok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint

Raktáron tartok gyönyörű művész vászonfüggönyöket, (19 koronátó-kezdve), párnákat, Brisse-bisse-eket, rézrudak, rézvitragon rudakat stb.

Ausztria és Magyarországon szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett „VIDA” ágykarosszékék állandóan raktáron!

Teljes tisztelettel
VIDA ELEK,
kárpitos és díszítő.

ELVEM SZOLID!

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: **EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és OSERNY, stb.**

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bárbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szabott szolid árak.

Szigoruan szabott szolid árak.

Zongorák 800 K-tól, felebb
Pianinók 450
Harmoniumpok 70
Cimbalmok 70
Cimbalmok pedállal 130

10 évi jótállással.
javítások és hangolások a leg-
jutányosabban eszközölhetnek.

HEIN MARTON
a Dunántul legnagyobb mű-
hangezerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.